

ЗАБОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ

ГАЗЕТА ПОЛИТОДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.

№ 107 (944)

30 октября 1939 года, понедельник

Цена 6 коп.

Славные и поучительные итоги

(ПЕРЕДОВАЯ „ПРАВДЫ“ ЗА 26 ОКТЯБРЯ 1939 г.)

Выборы в Народные собрания Западной Украины и Западной Белоруссии, прошедшие 22 октября, представляют собой славный и поучительный итог первого месяца свободной жизни народов Западной Украины и Западной Белоруссии. В течение месяца с небольшим население освобожденных областей почувствовало первые важнейшие результаты своего освобождения.

На землях Западной Украины и Западной Белоруссии нет больше неравноправия национальностей, вернее, бесправия национальностей, которое существовало в панской Польше. Малоземельные и безземельные крестьяне, батраки получили землю, награбленную у них панами- помещиками, монастырями, крупными государственными чиновниками. Успешно ликвидируется безработица. Уже тысячи рабочих, служащих, интеллигентов получили работу на своей освобожденной родине.

Первые тысячи безработных рабочих Западной Украины уже встречены радостно их братьями шахтерами Донбасса. Нет войны в Западной Украине и Западной Белоруссии. Красная Армия избавила народ от ужасов войны, которую обрушили на голову народа бездарные, трусливые хищники, составлявшие польское правительство. Население Западной Украины и Западной Белоруссии впервые пережило за этот короткий срок радость не бумажной, а действительной свободы печати, свободы собраний, свободы слова, свободы общественной организации. Впервые рабочие, крестьяне, интеллигенция, мужчины и женщины, молодежь и старики почувствовали о себе настоящую заботу. Открылись школы, где преподавание организовано на родном языке. Свободно зазвучала речь, радостная песня согнала с деревень и городов Западной Украины и Западной Белоруссии печать забитости, страха, беспомощности. Люди расправили спины, гордо подняли головы, почувствовали себя настоящими свободными людьми.

Огромная работа была выполнена в дни подготовки к выборам в Народные собрания Западной Украины и Западной Белоруссии. Никогда еще города и села этих областей не видели таких многолюдных собраний, не слышали таких свободных речей, не видели столько радостных лиц, столько звонких, бодрых революционных писем. Таких выборов никогда еще не знали народы, входившие в состав бывшей Польши!

Каждый кандидат, выдвигавшийся крестьянскими комитетами, временными управлениями, отрядами рабочей гвардии, собраниями рабочих и интеллигенции, обсуждался самым внимательным образом. Народ выдвинул лучших людей. Польские паны и различные буржуазные и мелкобуржуазные партии панской Польши многие годы прививали и разжигали звериный национализм, вражду между народами. Но освобожденный народ выдвинул кандидатов всех национальностей. Так, среди зарегистрированных кандидатов в депутаты Народного собрания Западной Белоруссии на 911 человек насчитывается 659 белоруссов (72,3 проц.), 105 поляков (11,5 проц.), 75 евреев (8,2 проц.), 38 русских (4,2 проц.).

Впервые женщина почувствовала себя равноправной участницей великого общественного дела. Среди избранных депутатов Народного собрания Западной Белоруссии 123 женщины. Социальный состав Народного собрания Западной Белоруссии

свидетельствует о тех глубоких изменениях, которые произошли за самый короткий срок в освобожденных областях. Рабочие составляют среди депутатов 16,7 проц., крестьяне — 70 проц., интеллигенция — 12,3 проц. Таковы цифры западной Белоруссии. Примерно таков же состав Народного собрания и Западной Украины.

День 22 октября — это радостный праздник освобожденного народа, это величественное торжество ленинско-сталинской национальной политики, которая двигала советским правительством, когда оно отдало приказ Красной Армии притти на помощь единокровным братьям-украинцам и белоруссам. Как на праздник, шли на выборы трудящиеся Западной Украины и Западной Белоруссии.

Недавно в архивах канцелярии Белостокского воеводства обнаружена диаграмма участия избирателей во всех выборах в сейм в областях бывшей Польши. Согласно этой диаграмме, в выборах в сейм по всей Польше в 1922 году принимало участие 67,9 проц. избирателей, в 1928 году — 78,5 проц., в 1930 году — 74,8 проц., в 1935 году — 45,9 проц., в 1938 году — 67,4 проц.

При этом надо помнить, что избирательное право в панской Польше было далеко не всеобщим: миллионы трудящихся были лишены этого права. Например, вся молодежь до 25 лет была лишена избирательных прав. А право быть избранным предоставлено было только с 30 лет. Но и сотни тысяч людей, формально имеющих право участия в выборах, часто бойкотировали выборы, ибо не ждали от них ничего хорошего.

Поучительную картину представляли собой выборы в польский сейм в 1935 году — по всей Польше голосовало тогда около 46 проц. избирателей. В некоторых районах участвовало в голосовании около 3 проц. избирателей. Число признанных недействительными бюллетеней доходило до 50 процентов.

Во многих местах возмущенные палаческими выборами рабочие и крестьяне разгромили избирательные участки. Напрасно вся правительственный машина была пущена в ход, чтобы подогреть настроение избирателей. Перед самыми выборами в сейм буржуазная газета «Прагер прессе» писала, что температура в стране не поднялась ни на один градус, что даже в столице Польши — в Варшаве нет никакого интереса к выборам. Главный редактор газеты «Курьер поранни» Спичинский, чтобы привлечь избирателей, организовал киносеансы и концерты с участием лучших артистов. Но как только в антрактах Спичинский пытался выступить с речами, его немедленно освистывали.

В дни выборов в польский сейм происходили кровавые столкновения, многочисленные аресты избирателей, и парижская буржуазная газета «Пти Париэль» писала тогда: «Польша голосовала в атмосфере глубокого безразличия. Поскольку кандидаты прямо или косвенно намечаются правительством, избирателям остается только одно средство выразить свою подлинные чувства: бойкотировать выборы».

В панской Польше избиратель выражал свое отношение к власти, враждебной ему и ненавистной, бойкотом выборов. В Западной Украине и в Западной Белоруссии, освобожденных советской властью, избиратель своей активностью, своим единодуши-

ем выражает свою солидарность с советской властью, свою любовь к ней, свое желание войти в состав Советского Союза. По данным избирательных округов, из общего количества 4.776.275 избирателей Западной Украины 22 октября 1939 года принимало участие в голосовании 4.433.997 человек, что составляет 92,83 процента от общего количества избирателей, при чем за кандидатов, выставленных крестьянскими комитетами, временными управлениями, собраниями рабочих по предприятиям, собраниями рабочей гвардии, собраниями интеллигенции, голосовало 4.032.154 человека, что составляет 90,93 проц. к числу голосовавших. Примерно такая же картина выборов и в Народное собрание Западной Белоруссии. Здесь в голосовании участвовало 96,71 проц. всех избирателей, а за кандидатов, выставленных крестьянскими комитетами, временными управлениями, собраниями рабочих по предприятиям, собраниями рабочей гвардии и собраниями интеллигенции, голосовало 90,67 проц. участвовавших в голосовании.

О чем говорят эти цифры? Они свидетельствуют о том, что крестьяне, рабочие, ремесленники, трудовая интеллигенция всех национальностей Западной Украины и Западной Белоруссии глубоко осознали единство цели, обединяющей их, и проявили единую волю: трудящиеся Западной Украины и Западной Белоруссии голосовали единодушно за советскую власть, за вхождение в состав Украинской ССР и Белорусской ССР, за конфискацию помещичьих, монастырских земель и земель крупных государственных чиновников, за передачу этих земель тем, кто трудится на земле, кто обрабатывает эту землю своими руками. Народ голосовал за национализацию крупных предприятий и банков.

Такова была программа выборов. Эта программа сплотила весь народ в Западной Украине и Западной Белоруссии. Против кандидатов и, видимо, против этой программы голосовало меньше 10 процентов избирателей. Это понятно, ибо избирательное право было всеобщим, и в голосовании участвовали и помещики, и бывшие государственные чиновники, осадники и купцы, фабриканты и заводчики, и служители культов, и кулаки.

Народы Западной Украины и Западной Белоруссии, на основе самого демократического в мире избирательного закона, произвели выборы депутатов в Народные собрания.

Сегодня, 26 октября, начинает свою работу Народное собрание Западной Украины, а 28 октября — Народное собрание Западной Белоруссии. Львов и Белосток встречают избранников народа, которые должны решить важнейшие вопросы жизни народа: о характере власти, которая должна быть установлена в Западной Украине и в Западной Белоруссии, о вхождении в состав Украинской ССР и Белорусской ССР, о конфискации помещичьих земель, земель монастырей и крупных государственных чиновников и передаче земли крестьянам, о национализации банков и крупной промышленности. Можно не сомневаться в том, какова будет единодушная воля Народных собраний. Отныне начинается в Западной Украине и Западной Белоруссии полоса свободной от эксплуатации и национального гнета, радостной, творческой новой жизни.

**УКАЗ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР
о созыве Пятой Сессии Верховного
Совета СССР**

Созвать внеочередную V Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 31 октября с. г. в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

26 октября 1939 г.

**СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ ТРЕТЬЕЙ
СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ**

ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

С огромным воодушевлением коллектив краснознаменного промывочного цеха депо Тайга встретил Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении дня выборов в созеты депутатов трудящихся. На митинге в своей резолюции стахановцы-крайновосы и ударники цеха промывки взяли на себя ряд обязательств.

Эти обязательства комплексные бригады тт. Левша, Юдина, Икунина, бригада автоматного цеха бригадира т. Вержбицкого и механического цеха бригадира т. Захарова с честью выполняют.

На днях комплексная бригада т. Левши из промывочного ремонта выпустила два пассажирских паровоза №№ 214.39 и 214.99 за 5 часов, дав при этом высокое качество ремонта. Стахановцы его бригады слесари дышловики тт. Кузнецов и Скопин, ремонтируя дышловое движение, подняли свою производительность труда на 425 процентов. Слесари тт. Дубровский и Бузылин, ремонтируя эти паровозы, выполнили норму на 254 процента, а слесарь-стахановец т. Лепиков дал выработку на 400 процентов.

Комплексные бригады тт. Юдина, Левши и другие, по окончании ремонта паровозов выдают машинистам гарантийные путевки. Такие стахановцы как т. Соболь, ремонтирующий пресс-аппараты и т. Грибунин, выпускающий из ремонта турбогенераторы, дают гарантию на безупречную работу этих механизмов на срок до 6 месяцев.

22-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции наш краснознаменный цех встретит еще более мощным подъемом стахановской работы.

В. Шмаков.

Успехи стахановцев ремонтно-жилищной конторы

С большой радостью и удовлетворением коллектив Тайгинской ремонтно-жилищной конторы встретил Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении дня выборов в местные Советы — 24 декабря. Стахановцы и стахановские бригады, включившиеся в предоктябрьское социалистическое соревнование, с каждым днем повышают производительность труда.

Стахановские бригады малиров тт. Медовикова, Храмцова и Вештомова свою производительность труда довели до 300 процентов. Не отстают от них бригада штукатуров, руководимая т. Усковым, и бригада побельщиков тт. Осиенко Ф., Юдина Е., Кудрявцева Е., выполняющие ежедневно по три нормы. В. Капуста.



К выборам в Народное собрание Западной Белоруссии. Члены Крестьянского Волостного Комитета Сморгонской волости беседуют с председателем 2-й Окружной избирательной комиссии Сморгонской волости А. П. Еременко (слева) и агитатором—членом Временного Управления г. Сморгонь—скульптором Б. И. Рабиновичем (справа).

Фото-клише ТАСС.

Состав Тайгинской районной избирательной комиссии по выборам в Тайгинский районный Совет депутатов трудящихся

Президиумом Новосибирского облисполкома утверждена Тайгинская районная избирательная комиссия по выборам в Тайгинский районный Совет депутатов трудящихся в следующем составе:

Председатель — **Тихонов Иван Васильевич**, от тайгинской районной коммунистической организации;

Заместитель председателя — **Богалейша Иван Константинович**, от профессионального союза рабочих мукомольной промышленности и элеваторов Востока;

Секретарь — **Гращенко Анна Васильевна**, от профессионального союза железнодорожников Востока и Дальнего Востока;

члены:

Каркин Иван Васильевич, от рабочих и инженерно-технических работников вагонного депо Тайга;

Иванов Георгий Иванович, от профессионального союза рабочих леса и сплава;

Серебренников Павел Иванович, от рабочих и инженерно-технических работников паровозного депо ст. Тайга;

Хомутинников Иван Тимофеевич, от рабочих и инженерно-технических работников Пачинской МТС;

Боброва Прасковья Григорьевна, от тайгинской районной коммунистической организации;

Москалева Наталья Фадеевна, от рабочих и инженерно-технических работников Тайгинской дистанции связи.

Выдвигают своих представителей

На предприятиях и в учреждениях Тайгинского железнодорожного узла и города проходят собрания рабочих и служащих, посвященные выдвижению кандидатур в избирательные комиссии по выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

25 октября с большим подъемом прошло собрание инженерно-технических работников управления Тайгинского отделения движения. В состав избирательных комиссий были выдвинуты лучшие товарищи, накопившие опыт в работе в избирательной кампании по выборам в Верховные Советы СССР и РСФСР. После обсуждения председателями участковых избирательных комиссий на собрании были выдвинуты: тт. Дмитрюк В. А., Быков В. К., Федотов А. Ф., Соболевский А. В. и Старков В.; членом участковой избирательной комиссии была выдвинута т. Огорельцева А.

Председателем городской избирательной

комиссии от первичной парторганизации управления Тайгинского отделения движения был выдвинут член ВКП(б) т. Кайманович П. Ф. и заместителем председателя городской избирательной комиссии член ВКП(б) т. Кирчанов В. П. Кроме этого, секретарем районной избирательной комиссии была выдвинута т. Воробьева А. Г. Все выдвинутые кандидатуры в состав избирательных комиссий являются активными общественниками.

Выступающие товарищи и в целом общее собрание в своем решении выразило уверенность в том, что выдвинутые представители в состав избирательных комиссий сумеют по-большевистски организовать работу избирательных комиссий в местные Советы депутатов трудящихся.

С. Большанин,
секретарь партбюро управления Тайгинского отделения.

Работа хлебо-завода под угрозой срыва

В течение трех лет строился механизированный хлебный завод на ст. Тайга. 28 сентября 1939 г. Тайгинский Райтранспортгипт, наконец, принял этот завод в эксплуатацию.

С большим желанием рабочие пекарен переходили на механизированный хлебный завод, уверенные в том, что условия работы на новом заводе для них будут созданы лучше и труд пекарей, кондитеров и других профессий будет облегчен. Но этого на деле не получилось. На механизированном хлебном заводе попрежнему приходится работать вручную.

Завод принят по существу с большими недоделками. Мукосейки, тестомесилки и дрожжеварки не установлены. Отопление,

вентиляция, канализация и освещение на заводе не оборудованы.

Крыша завода была покрыта в холодное время рубероидом по клейбо-массе, в результате 21 октября почти вся крыша была сорвана ветром. Печи, предназначенные для выпечки хлеба, имеют крупные недостатки: в печах нет температурных швов, водопроводные трубы для регулировки температуры в печах дают течь.

В течение месяца две печи совершенно не работали, производственная программа была сорвана, допущен целый ряд не производительных простоев рабочих бригад.

На хлебозаводе до сего времени не пущено в действие водяное отопление. Причины этого очень просты: нет медного

проводов для включения мотора в электросеть, который должен приводить в действие насосы.

В связи с наступлением холода, при наличии таких крупнейших недостатков, есть прямая угроза срыва снабжения хлебом Тайгинских железнодорожников и городского населения.

Политотдел и райкому союза железнодорожников Тайгинского отделения, необходимо вмешаться в это дело и принять решительные меры к ликвидации всех недостатков в работе хлебозавода.

Д. Степанов,
секретарь партбюро Тайгинского Райтранспортгипта.

Проверяем выполнение приказов наркома

Максимально использовать внутренние резервы

За 25 дней октября Тайгинское отделение не выполнило план погрузки угля. Мы вновь не дадали стране сотни вагонов угля. Происходит это потому, что на отделении плохо выполняется приказ № 209/Ц.

Сталинский нарком Л. М. Каганович потребовал максимально использовать внутренние резервы: за счет ускорения оборота вагонов поднять погрузку.

Однако, это указание на Тайгинском отделении выполняется исключительно плохо.

На станции Анжерская начальник техсвода Анжероуголь т. Марагонский безответственно относится к разгрузке вагонов. 16 октября 21 вагон крепежа под выгрузкой простояли свыше 10 часов. 19 октября 16 вагонов простояли под выгрузкой 5 часов 20 минут, 21 октября 26 вагонов простояли в ожидании выгрузки 7 часов 10 минут. Об этих простоях вагонов знал и начальник станции Анжерская т. Михайловский и секретарь партбюро т. Чиркин, но мер никаких не приняли.

Десятки часов простоявают вагоны и на станции Томск II (начальник станции т. Степанов, секретарь узлового парткома т.

Лобанов), 17 октября в 12 часов 30 минут прибыли на станцию 5 вагонов; дежурный по станции т. Грибанов подал их в место выгрузки только в 16 часов 40 минут. 20 октября 29 вагонов зерна, прибывших в 13 часов 30 минут, дежурный по станции т. Манаенко не подавал под разгрузку до 17 часов 40 минут, на пять часов задержал подачу вагонов под выгрузку дежурный по станции т. Стариюк.

Все это свидетельствует о том, что на нашем отделении нет заботливого, хозяйственного отношения к вагонам. Многие командиры забыли, что вагон — государственное имущество и что к его использованию надо подходить по-государственному.

Все внимание, энергию железнодорожников Тайгинского отделения нужно мобилизовать на выполнение плана породовой погрузки, прежде всего по углю. Политработники обязаны разъяснить каждому железнодорожнику первостепенное значение своевременной отгрузки черного золота для народного хозяйства нашей родины, мобилизовать людей, политически обеспечить выполнение важнейшего задания партии и правительства.

А. Шокуров.

Результаты формального отношения к приказам

Товарищ Л. М. Каганович в своих приказах №№ 83/Ц, 202/Ц и 206/ Ц дал командирам, политработникам и всем железнодорожникам развернутую программу борьбы за безаварийную работу, программу подъема транспорта на новую ступень организованности и культуры. Как выполняются эти важнейшие приказы наркома на нашем отделении? — Нужно прямо сказать — неудовлетворительно.

На ряде станций, блок-постах Тайгинского отделения все еще грубо нарушаются Правила технической эксплуатации. На блок-посту Мальцево большинство горелок в стрелочных указателях неисправны. Стекла ламп не соответствуют размерам горелок, в результате чего лампы коптят и плохо освещают сигналы. При проходе поезда по стрелкам, лампы в указателях от сотрясения гаснут. По этой причине ночью 25 октября указатели на стрелках №№ 3 и 5 по главному пути не освещались. Дежуривший в эту ночь стрелочник т. Цветков совершил не следил за стрелками, чем грубо нарушил Правила технической эксплуатации.

Не лучшее положение с сигналами у семафоров. Все они освещаются 10 линейными лампами вместо, полагающихся 14 линейных, стекла у ламп также не соответствуют размерам горелок и есть опасение за то, что при открытии или закрытии семафоров они могут свалиться. Начальник блок-поста т. Роденко не принимает никаких мер по ликвидации этих серьезных недостатков, могущих привести к тяжелым последствиям.

По приказу № 380/ИЗ нач. блок-поста т. Роденко обязан ежедневно проверять не менее 4 х маршрутов с обязательной записью в книгу о всех подмеченных недостатках. Этот приказ т. Роденко игнорирует. Он не всегда проверяет подготовленные маршруты, не делает никаких записей в книгу.

Пользуясь безконтрольностью, некоторые дежурные по блок-посту и стрелочники грубо нарушают Правила технической эксплуатации. Дежурный по блок-посту т. Дергунов и многие другие задают маршруты по блок-аппарату, ни слова не говоря со стрелочниками по телефону. Стрелочники тт. Цветков и Михалев большей частью отсиживаются в будках, не проверяют маршрутов приема и отправления поездов.

Большинство стрелочников петарды с собой не носят, оставляют их в будке. При проверке у стрелочника 2-го поста т. Михалева оказались две петарды не исправны, на этом же посту уже больше месяца нет книги приема и сдачи дежурств стрелочниками.

Перед вступлением на дежурство дежурные по блок-посту не проверяют состояния сигналов у стрелочников. 25 октября стрелочник т. Цветков вышел на дежурство с неисправным ручным сигнальным фонарем, в результате чего фонарь у Цветкова все время от ветра гас, и он встречал поезда без сигнала.

Все эти факты говорят о том, что на блок-посту Мальцево нет борьбы за выполнение боевых приказов наркома, за строгое соблюдение Правил технической эксплуатации. Начальник отделения службы движения т. Руссаков должен серьезно заняться работой блок-поста Мальцево.

В. Лихачев,
помощник участкового ревизора НКПС по безопасности движения поездов по Тайгинскому участку.

Ответ. редактор
П. ПЛЕНИН.